花园镇中学初一数学期中考试题
一、选择题(本大题共12小题，共48.0分)
1.的绝对值是（　　） 
A.5      B.     C.     D.-5
2.下列运算结果是负值的是（　　） 
A.（-5）×[-（-3）]        B.（-7）-（-12） 
C.-1+2              D.（-15）÷（-3）×（-）×（-3）
3.的倒数与4的相反数的商是（　　） 
A.-5     B.5      C.     D.
4.若|a|=5，|b|=3，那么a•b的值是（　　） 
A.15     B.-15     C.±15     D.以上都不对
5. 关于单项式-的说法，正确的是（　　）
	A. 系数是5，次数是n
	B. 系数是-，次数是n+1

	C. 系数是-，次数是n
	D. 系数是-5，次数是n+1


6.下列判断中，正确的是（　　）
	A. 单项式-的系数是-2
	B. 单项式-的次数是1

	C. 多项式2x2-3x2y2-y的次数是2
	D. 多项式1+2ab+ab2是三次三项式


7.已知mx2yn-1+4x2y9=0，（其中x≠0，y≠0）则m+n=（　　）
	A. -6
	B. 6
	C. 5
	D. 14


8.下列说法： 
①如果两个数的和为1，则这两个数互为倒数； 
②如果两个数积为0，则至少有一个数为0； 
③绝对值是它本身的有理数只有0； 
④倒数是它本身的数是-1，0，1． 
其中正确的个数是（　　） 
A.1个     B.2个     C.3个     D.4个
9.如果m是有理数，下列命题正确的是（　　） 
①|m|是正数；②|m|是非负数；③|m|≥m；④m的倒数是． 
A.①和②   B.②和④   C.②和③   D.②、③和④
10.如果80m表示向东走80m，则-60m表示（　　） 
A.向东走60m B.向西走60m C.向南走60m D.向北走60m
11.如图，在数轴上点A表示的数可能是（　　） 
A.1.5     B.-1.5    C.-2.4    D.2.4
12.若“！”是一种运算符号，且1！=1，2！=2×1，3！=3×2×1，4！=4×3×2×1，…，则计算正确的是（　　） 
A.2015    B.2014    C.  D.2015×2014

二、填空题(本大题共6小题，共24分)
13.在数轴上把点A（-5）沿数轴移动6个单位后得到点B，则B所表示的数为 ______ ．
14.当b为 ______ 时，5-|2b-4|有最大值．
15.若a-（-b）=0，则a与b的关系是 ______ ．
16.对有理数a、b规定运算★如下：a★b=，则（-8）★6= ______ ．
17.若2x5y2m+3n与-3x3m+2ny6是同类项，则|m-n|= ______ ．
18.请写出一个只含有想x，y两个字母的三次四项式 ______ ．

三、计算题(本大题共3小题，共36分)
19. 
计算（每题4分，共20分）
（1）3+（-）-（-）+2
（2）|-32|-（-12）-72-（-5）
（3）（-3.5）+（-）+（-）+（+）+0.7
（4）（-8）×（-1+）
（5）49×（-5）
 






20. 
（8分）若a、b互为相反数，c、d互为倒数，m的绝对值为2，求m-cd+的值．




21. 
（8分）列式计算：
（1）已知甲、乙两数之和为-2020，其中甲数是-7，求乙数；
（2）已知x是5的相反数，y比x小-7，求x与-y的差．




[bookmark: _GoBack]四、解答题(本大题共5小题，共40.0分)
22. 
（4分）在数轴上表示下列各数：0，-4.2，，-2，+7，，并用“＜”号连接．




23. 
（4分）先化简后求值2（x2y+xy2）-2（x2y-3x）-2xy2-2y的值，其中x=-1，y=2．




24. 
（12分）（1）若代数式-4x6y与x2ny是同类项，求（4n-13）2015的值． 
（2）若2x+3y=2015，求2（3x-2y）-（x-y）+（-x+9y）的值．
（3）已知A=x3+3x2y-5xy2+6y3-1，B=-6y3+5xy2+x2y-2x3+2，C=x3-4x2y+3，试说明A+B+C的值与x，y无关．



25. 
（12分）在数轴上，已知在纸面上有一数轴（如图），折叠纸面．
（1）若1表示的点与-1表示的点重合，则-2表示的点与数表示的点重合；
（2）若-1表示的点与3表示的点重合，5表示的点与数表示的点重合；
（3）若数轴上A、B两点之间的距离为c个单位长度，点A表示的有理数是a，并且A、B两点经折叠后重合，请写出此时折线与数轴的交点表示的有理数是多少？


26. 
（共10分，（1）（2）各3分，（3）4分）出租车司机小李某天上午营运时是在东西走向的大街上进行的，如果规定向东为正，向西为负，以他接到的第一位乘客开始计算，他这天上午连续所接六位乘客的行车里程（单位：km）如下：-2，+5，-1，+1，-6，
-2，问：
（1）将最后一位乘客送到目的地时，小李在第一位乘客上车点哪个方位？多远？
（2）若汽车耗油量为0.15L/km（升/千米），这天上午小李接送乘客，出租车共耗油多少升？
（3）若出租车起步价为8元，起步里程为3km（包括3km），超过部分每千米2元，问小李这天上午共得车费多少元？






image1.png
S R T T
4 342 1 0 1 2




image2.png




